## АНАЛИТИЧЕСКАЯ СПРАВКА К СТАТИСТИЧЕСКОМУ ОТЧЕТУ О РАБОТЕ КОМИССИИ ПО ДЕЛАМ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ И ЗАЩИТЕ ИХ ПРАВ ЖИРНОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА за 2013 год.

В 2013 году комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав, осуществляя свою деятельность в соответствии с действующим законодательством, определяя приоритетные направления и основные задачи, активно проводила работу по совершенствованию комплексной системы профилактической работы и защите прав несовершеннолетних во всех сферах их жизнедеятельности. С целью осуществления взаимодействия между органами и учреждениями системы профилактики в работе с несовершеннолетними « группы риска» и семьями, находящимися в социально опасном положении в 2013 году комиссией дополнительно были разработаны и утверждены:

- 1. Порядок межведомственного взаимодействия по предупреждению самовольных уходов и организации розыска несовершеннолетних, который утвержден постановлением главы Жирновского муниципального района от 14.03.2013 года № 318.
- 2.Порядок межведомственного взаимодействия органов и учреждений системы профилактики по выявлению несовершеннолетних, длительное время не посещающих учебные занятия в образовательных учреждениях. (утвержден постановлением комиссии от 26.03.2013 года ).
- 3. Разработан и утвержден распоряжением главы Жирновского муниципального района от 27.03.2013 года план проведения дополнительных комплексных профилактических мероприятий, направленных на предупреждение безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории Жирновского района в 2013 году.
- 4. Комиссией были заключены соглашения о сотрудничестве и взаимодействии со всеми ТОСами (60 соглашений) Жирновского муниципального района.

В рамках выполнения поставленных задач и в соответствии с планом работы комиссии в 2013 году было проведено 25 заседаний комиссии, на которых рассмотрено профилактического и правозащитного характера , 48 вопросов 23 вопроса материалам, письмам, решениям и постановлениям комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Волгоградской области, Совета по правам межведомственной комиссии ПО профилактике правонарушений, уполномоченного по правам ребенка и других структур Волгоградской области. Рассмотрено 168 дел в отношении несовершеннолетних, 111 дел в отношении родителей , иных законных представителей, индивидуальных предпринимателей и взрослых лиц. Совместно со специалистами ГКУСО « Жирновский комплексный центр социального обслуживания населения», органом опеки и попечительства, комитетом по образованию и ГУЗ « Жирновская ЦРБ» были организованы и проведены 5 семинаров среди:

- ответственных секретарей общественных комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав городских и сельских поселений;
- участковых педиатров и фельдшеров сельских и поселковых ФАП;
- заместителей директоров по воспитательной работе общеобразовательных учреждений;
- руководителей клубов замещающих семей , общественных инспекторов по охране прав детства;
- заместителей директоров по воспитательной работе, социальных педагогов, психологов, общественных инспекторов по охране прав детства образовательных организаций.

Проведено районное собрание семей, состоящих на учете в районном банке данных на семьи и несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении на тему « Детство без жестокости и насилия», на котором была затронута также тема

профилактики суицидального поведения несовершеннолетних, подготовлен большой раздаточный материал ( памятки , листовки, буклеты). Собрание среди семей данной категории стало уже традиционным и проводится по инициативе комиссии уже четвертый год на базе ГКУ СО « ЖКЦСОН» с участием специалистов разных служб.

Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав осуществляла координацию работы по раннему выявлению семей, находящихся в социально опасном положении. На учете в районном банке данных состоит 51 семья указанной категории (в них проживают 94 ребенка).

Совершенствуя систему отлаженного межведомственного взаимодействия в работе с детьми и семьями на территории Жирновского муниципального района, в 2012 году комиссией была разработана и утверждена программа «Каждый ребенок имеет право на детство на 2012 – 2013 годы».

Исполнение всеми органами и учреждениями системы профилактики позволило наладить активную работу по выявлению и мероприятий программы реабилитации семей и несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении (выявлено всего в 2013 году 44 семьи) – это совместные координационные совещания; собрания семей, находящихся в социально опасном положении; тренинговые занятия « Активная поддержка родителей»; работа клуба молодой семьи « Согласие»; просветительские мероприятия с педагогами, подростками , родителями и иными законными представителями ; обеспечение доступности ДЛЯ детей и подростков информации о проведении досуга и занятий по интересам; реализация программы « Право и Я» ( это 6-ти часовые занятия с несовершеннолетними, состоящими на всех видах учета), профилактического проекта «День права» в образовательных учреждениях; клубная деятельность посредством реализации программы « Гармония» ; занятия с детьми в возрасте от 5 до 8 лет по снижению детской агрессивности «Ежики»; проведение акций по оказанию благотворительной помощи в сотрудничестве с частными лицами и предпринимателями - « Милосердие», «Чистый дом», « Ради детской улыбки», «Учебники детям» « Маленькое чудо каждому ребенку»; мероприятия, направленные на повышение социальной активности жителей района в решении проблем безнадзорности, жестокого обращения с детьми; мероприятия, направленные формирование неравнодушного отношения общественности к положению Жирновском районе, проводилась работа в 8-ми клубах замещающих семей, созданных на основе самоорганизации граждан при ТОСах ( по графику, ежегодно утверждаемому на заседании комиссии).

В 2013 году проведено 28 межведомственных рейдов. Совместно с инспекторами ПДН, специалистом ГКУ « ЦСЗН» были организованы торговые закупки с участием несовершеннолетних в 16-ти торговых точках. По результатам рейдов 3 продавца привлечены к административной ответственности за продажу пива несовершеннолетнему, 1 индивидуальный предприниматель привлечен к административной ответственности по ч. 5 ст. 4.6 Кодекса Волгоградской области

об административной ответственности, за отсутствие информации на информационном стенде о недопущении нахождения несовершеннолетних в возрасте до 16 лет в заведении в ночное время без сопровождения родителей. В проведении рейдов принимали участие председатели ТОС, специалисты ГУСО «ЖКЦСОН», члены ОКДН и 3П, специалисты территориального органа опеки и попечительства, специалисты по молодежной политике городских и сельских поселений,

инспектора ПДН, специалисты комитета по образованию, педагоги общеобразовательных учреждений , корреспонденты газеты «Жирновские новости» и «Жирновские объявления».

19.07. 2013 года комиссией совместно с отделом по физкультуре и спорту и ПДН

МО МВД РФ « Жирновский» была организована поездка подростков, состоящих на учете в ПДН в г. Котово для участия в IY областном Фестивале, посвященном 70-ой годовщине Победы в Сталинградской битве, 95-летию со дня образования комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав. ( 4-ое место).

Членами комиссии подготовлено 34 статьи профилактического содержания в газету «Жирновские новости». ( Из них специалистами KДH и  $3\Pi - 6$ ). В целях устранения причин и условий, способствующих совершению правонарушений несовершеннолетними и в отношении несовершеннолетних, а также в целях защиты их прав комиссией направлено 17 представлений в адрес руководителей учреждений и организаций различного уровня. По представлению комиссии от 31.07.2013 года отделением ГИБДД « Жирновский» Волгоградской области на имя директора Жирновского ДРСУ ОГУП «Волгоградавтодор» 26.08.2013 года было выдано предписание об устранении нарушений требований и условий ГОСТа Р 50597-93 ( отсутствие пешеходного перехода вблизи МОУ ДОД « Красноярская детская школа искусств» в р.п. Красный Яр. Данные нарушения были устранены 2.09.2013 года. В 2013 году комиссией направлено 5 информаций в орган опеки и попечительства о проживании детей в обстановке, представляющей угрозу их жизни и здоровью, 1 сообщение в орган опеки и попечительства об отстранении попечителя от выполнения обязанностей . 1 о принятии мер в связи с проживанием несовершеннолетней без законного представителя, 2 информации в МО МВД РФ «Жирновский» о проверке фактов преступлений отношении несовершеннолетних.

В преддверии Международного дня защиты детей (рейд 22.05.2013 года) комиссией во время посещения семей родителям было предложено всей семьей посетить мероприятия, проводимые в этот день на территории поселений Жирновского района. Это хороший повод напомнить всем, что дети нуждаются в постоянной заботе и что взрослые несут ответственность за осуществление прав ребенка. Детям были вручены мягкие игрушки, приобретенные на спонсорские средства (Карасевы, Князевы, Козыревы, Варнашовы, Аникины и др).

В преддверии Нового года была организована акция « Маленькое чудо каждому ребенку», в которой приняли участие жители города, работники различных организаций города, сотрудники прокуратуры, полиции, члены комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.

В 2013 году всего снято с учета 40 семей, из них в связи с улучшением семейной ситуации 25 семей, в которых воспитывается 54 ребенка.

	2011г.	2012 г.	2013 г.
Всего выявлено и поставлено на учет в ЕБД семей	39	30	44
в них детей	70	66	73
Всего снято с учета семей	62	41	40
Снято в связи с улучшением семейной ситуации	46	34	25
в них детей	89	61	54

Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав организует выявление и ведет учет несовершеннолетних, не получивших общего среднего образования, уклоняющихся от учебы в образовательных организациях и принимает меры по их возвращению в учебные заведения . Всего в 2013 году разрешена ситуация с продолжением обучения в отношении 14-ти учащихся образовательных организаций .

Продолжает работу телефон доверия « Надежда», который организован комиссией на базе ГКУСО «Жирновский комплексный центр социального обслуживания населения». Телефон доверия « Надежда» в Жирновском районе приобрел свою популярность благодаря тому, что ни один звонок не остается без внимания. Ежедневно информация о телефоне доверия « Надежда» подается на бегущей электронной строке на здании ДК « Нефтяник» и в средствах массовой информации.

Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав совместно с отделом по физкультуре и спорту, ГКУ СО « ЖКЦСОН», ПДН МО МВД РФ «Жирновский» ( исполнение постановления КДН и ЗП № 16 от 10.09.2013 года) на базе Физкультурно оздоровительного комплекса в г. Жирновске 6.11.2013 года были проведены «Веселые старты » среди несовершеннолетних, состоящих на учете в ПДН МО МВД РФ « Жирновский» и комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав . К участию в данном мероприятии была привлечена команда воспитанников ГКОУ для детей сирот и оставшихся без попечения родителей «Красноярская специальная ( коррекционная) школа – интернат VIII- го вида» . На базе ГКУ СО « ЖКЦСОН» 7.11.2013 года было проведено собрание- встреча с несовершеннолетними, состоящими на учете в КДН и ЗП и ПДН , их родителями и иными законными представителями ( исполнение постановления КДН и 3П № 20 от 15.10.2013 года). Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав к участию в мероприятии были привлечены инспектора ПДН, специалисты ГКУ СО « ЖКЦСОН». В конце мероприятия продемонстрирован фильм « Жизнь до и после» и видеоролик « Я выбираю спорт !», получили буклеты и листовки информационного и vчастники мероприятия профилактического содержания.

Во время проведения комплексных профилактических мероприятий в городских и сельских поселениях ( по плану КДН и ЗП) проведены мероприятия среди учащихся образовательных учреждений по пропаганде здорового образа жизни, профилактике правонарушений и потребления наркотических веществ, критического осмысления информации о неформальных группах , по мотивированию и ориентированию на здоровый образ жизни и поиск альтернативы вредным привычкам . Всего охвачено 3076 человек.

Разработаны и распространены информационные материалы по телефону доверия для детей подростков и их родителей «Ты не один» с единым общероссийским номером.

Председатель комиссии

С.Я.Клюйвода.